

汉阳区晴川街道龙灯社区

# 流动司机在这里找到了温暖港湾



龙灯社区“来滴红先锋志愿服务队”到月湖惠养老院给老人们做清洁。

龟山之麓、月湖之畔，长江汉水交汇处，有一个浸润着千年知音文化，又跃动着新时代活力的社区——汉阳区晴川街道龙灯社区。这里不仅是“高山流水”佳话的流传之地，如今更成为成千上万网约车司机与社区居民共同的温暖港湾。社区创新实践“四红四力”党建工作法，让流动的司机找到了“家”，让老街坊们收获了“亲人般的守护”，一幅党建引领下共建共享、充满幸福感的社区新画卷正徐徐展开。

“以前每天在路上跑十多个小时，充电、吃饭、休息都没个固定地方。”45岁的党员司机彭喻海坦言。如今，他的身份多了好几个：网约车司机、来滴党支部书记、党员先锋车队队长。这一转变，始于社区党组织伸出的温暖之手。针对网约车司机党员分散、流动性强的特点，龙灯社区通过细致摸排，让55名党员亮明身份，全市首个网约车行业流动党员党支部——“来滴党支部”在此成立，依托“车轮微党校”“站点微课堂”，党的声音随着车轮传递；通过“需求清单+实事清单”机制，免费车辆检测、优惠加油充电、“亲子美育空间”等年度“十件实事”逐一落地，精准对接司机所需。“党组织让我们有了归属感，”彭喻海说，“现在不光工作有保障，还能带着车队参与社区服务，人生价值感前所未有地强。”

走进“阳小驿·来滴新驿”，仿佛进入一个温馨的司机之家：免费充电桩、饮水

机、微波炉、医药箱一应俱全，几张舒适的沙发供人小憩。这只是社区精心织就的服务网络中的暖心一站。社区着力打造的“15分钟暖心服务圈”，在主阵地提供多项基础服务之上，更链接资源拓展出健康义诊、安全培训、法律咨询等个性化关怀。针对家庭需求，社区还专门打造了“小哥食堂”和“亲子乐园”，让奔波在外的父亲们也能在休息时陪伴孩子，享受难得的亲子时光。

令人欣喜的变化，是新就业群体从“被服务者”主动转变为“治理参与者”。党员先锋车队的司机们化身“流动网格长”，仅2025年上半年就累计上报各类隐患34处，社区协调相关部门实现100%办结。司机们经过培训，变身“文旅推荐官”，向八方游客讲述这里的故事，让每辆网约车都成为传播武汉文化的“流动名片”。

## 社区居民说

**志愿服务队成员宋晓红：**越来越多网约车司机加入志愿队，我们一起义诊、护考、陪老人。师傅们能及时发现社区隐患，壮大了服务力量，社区互帮互助的氛围越来越浓。

**网格长傅志刚：**以前难服务流动司机，现在司机师傅化身流动网格长上报隐患，治理效率大幅提升，看着社区变好，我越干越有劲！

通讯员徐婕



龙灯社区“来滴红先锋志愿服务队”教老人使用智能手机。



龙灯社区“来滴红先锋志愿服务队”陪伴老人们玩折纸游戏。